



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



www.ap22.ru

Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Суббота,
6 августа,
2016 год

№ 143

(29284)



4 680009 580978

— НОВОСТИ —

Кандидаты получили удостоверения

4 августа состоялись заседания окружных избирательных комиссий, в ходе которых были приняты решения о регистрации кандидатов в депутаты Государственной думы. Было зарегистрировано 11 человек.

По Барнаульскому одномандатному округу № 39 – Даниил Бессарабов, Павел Чеснов, Татьяна Резникова. По Рубцовскому округу № 40 – Николай Назаренко и Нина Останина. По Бийскому округу № 41 – Александр Прокопьев, Татьяна Астафьева, Сергей Убраев, Мария Прусакова. По Славгородскому округу № 42 – Иван Лоор, Юрий Богданов.

Председатель крайизбиркома Ирина Акимова вручила удостоверения зарегистрированным кандидатам. Напомним, что всего документы на регистрацию в качестве кандидата в депутаты Государственной думы подало 37 человек от 11 партий, из них 19 были зарегистрированы ранее. Таким образом, на данный момент зарегистрировано 30 кандидатов. Окончательный список сформируется к 13 августа.

Ранее Ирина Акимова на встрече с журналистами сообщила, что из федерального бюджета на подготовку выборов депутатов Госдумы направлено 175 миллионов 53 тысячи 200 рублей. Около 78% этой суммы выделено на дополнительную оплату труда и обеспечение деятельности участковых избирательных комиссий. Из краевого бюджета на выборы депутатов регионального парламента направлено 179 миллионов 742 тысячи рублей. Основная часть этих денег будет также направлена на работу окружных комиссий.

Кристина ЛИВЕР

Договор вступил в силу

Сибирская генерирующая компания возобновляет подачу горячей воды в дома жителей Рубцовска.

4 августа Сибирская генерирующая компания официально начала осуществлять деятельность по теплоснабжению Рубцовска. Вступил в силу договор аренды компаний СГК части теплового комплекса города. На обслуживание компании переданы Южная тепловая станция, 12 котельных, а также теплосетевой комплекс с протяженностью трубопроводов более 190,6 км в двухтрубном исполнении.

Для управления арендованным имуществом руководство СГК приняло решение создать Обособленное структурное подразделение «Рубцовские тепловые сети» акционерного общества «Барнаульская тепломагистральная компания». Перед энергетиками стоит задача наладить нормальное функционирование системы теплоснабжения Рубцовска: решить проблему подачи горячей воды жителям южной части города, обеспечить ритмичную подготовку к осенне-зимнему периоду, в частности, проведение гидравлических испытаний теплосетей, не связанных с горячим водоснабжением. К выполнению этих планов компания приступает незамедлительно.

Объем вложений, необходимых для модернизации теплового комплекса Рубцовска, по подсчетам специалистов компании, оценивается в 1,7 млрд рублей. Предполагаемый срок окупаемости проекта, согласно которому к 2018 году теплоснабжение Рубцовска будет обеспечивать единый теплоисточник – Южная тепловая станция, составит 12-15 лет.

Модернизация ЮТС предполагает увеличение ее тепловой мощности, а также установку турбины, которая будет обеспечивать станцию необходимой электроэнергией. Кроме того, планируют масштабные работы по перекладке городских теплосетей и строительству перемычки между контурами Рубцовской ТЭЦ и ЮТС.

Соб. инф.

Ставки снижаются

По данным Банка России за январь – июнь 2016 года, в Алтайском крае темп роста выданных ипотечных жилищных кредитов (ИЖК) составил 139,8% (по отношению к аналогичному периоду прошлого года), темп роста объемов ипотечного кредитования – 146,9%. За первое полугодие текущего года в регионе зарегистрировано 6064 договора ИЖК на сумму более 7,6 млрд рублей. Средневзвешенная стоимость одного договора по сравнению с январем – июнем 2015 года увеличилась на 60,6 тыс. рублей.

При этом наблюдается устойчивая динамика снижения средневзвешенной процентной ставки с 14,1 до 12,9% годовых. Позитивный тренд во многом обусловлен принятием постановления Правительства РФ от 13 марта 2015 г. № 220, на основании которого заемщик имеет возможность оформить ипотечный кредит для приобретения жилья на первичном рынке по льготной ставке за счет ее субсидирования государством, пояснили в Главном управлении экономики и инвестиций.

Соб. инф.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-восточный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, утрам туман.

+24° +29° | +26° +28°
в последующие двое суток в крае

7 августа ночь Ветер северный, 3-8 м/сек, порывы до 10-15 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

день +24° +29°

8 августа ночь Ветер северо-западный, 5-10 м/сек, порывы до 12-17 м/сек, дождь, гроза, возможен град.

день +19° +24°

Кристина ЛИВЕР

Олимпийцам нужна наша поддержка!



Братство колец.

В Барнауле 4 августа прошло праздничное мероприятие, посвященное открытию сезона игр в Рио-де-Жанейро.

В парке спорта имени Алексея Смертина в этот день было многолюдно: местные жители пришли поучаствовать в мастер-классах по танцам, поспорить в плавании, а также посмотреть показательные выступления велосипедистов-экстремалов.

Собравшихся приветствовали чемпион мира по легкой

атлетике Сергей Шубенков, чемпионы Паралимпийских игр Татьяна Ильиченко и Тамара Подпальная, первый заместитель председателя Комитета Госдумы РФ по охране здоровья Николай Герасименко, председатель Молодежного парламента при Госдуме РФ Наталья Кувшинова, секретарь Алтайского регионального отделения партии «Единая Россия» Борис Трофимов и многие другие.

По мнению, председателя комитета Алтайского краевого Законодательного Собрания по социальной политике,

паралимпийской чемпионки Татьяны Ильиченко, нашим спортсменам, которые будут защищать честь страны на бразильских соревнованиях, как никогда нужна поддержка земляков.

– То, что творится вокруг Олимпиады, это, конечно, нонсенс, – отметила Татьяна Ильиченко. – Российские спортсмены стали жертвами не спортивных, а околоспортивных и политических баталий. Основоложником современных Игр Пьер де Кубертен перевернулся бы в гробу, если бы узнал, что

творится в олимпийском движении. Несмотря на это, мы пришли, чтобы поддержать олимпийцев, которые поехали защищать честь нашей страны. Наверное, никогда это еще не было настолько важно. Ценность олимпийской медали Рио будет возрастать в двукратном размере. Как справедливо заметила Елена Исинбаева, россияне будут выступать и за тех, кого не допустили до Игр.

Сергей Шубенков рассказал, что из-за всей этой ситуации, связанной с отстранением наших «чистых»



Сергей Шубенков: «Не сомневаюсь, что наши олимпийцы выступят достойно».

Фото: Е. НАЛИМОВА.



Смена растет.

легкоатлетов от Олимпиады, подружился с двукратной олимпийской чемпионкой Исинбаевой. И со своей фирменной улыбкой заявил, что куда без добра не бывает. Также спортсмен признался, что не собирается бросать тренировки. Если нашу легкоатле-

тическую федерацию в ближайшем будущем всё-таки допустят до международных соревнований, то он планирует и дальше радовать всех россиян своими быстрыми секундами.

(Окончание на 4 стр.)

— В АКЗС —

Деньги пришли своевременно

На внеочередной сессии АКЗС депутаты внесли изменения в бюджет на этот год. Документом предусмотрено увеличение доходов на 8,3 млрд рублей, в том числе поступления из федерального бюджета на 5,7 млрд рублей. Общий объем доходов составит 76,5 млрд рублей.

Дополнительно предусмотрены средства на государственную поддержку сельского хозяйства – 1 млрд 53 млн рублей. Общая сумма расходов на эту отрасль составит 4 млрд 526 млн рублей. На развитие системы отдыха и оздоровления детей выделено еще 154 млн рублей. Предусмотрены дополнительные средства на создание новых мест в школах в размере 537 млн рублей.

Увеличены расходы краевого бюджета на строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования к сельским населенным пунктам. Объем финансирования работ возрастет на 292,5 млн рублей. Расходы дорожного фонда края увеличатся на 1 млрд 261,7 млн рублей, в том числе за счет полученных из федерального бюджета межбюджетных трансфертов.



На внеочередной сессии было рассмотрено восемь вопросов.

А для повышения доступности первичной медико-санитарной помощи жителям малых городов региона, поэтапного устранения дефицита медицинских кадров в 2016 году планируется введение единовременных компенсационных выплат отдельным категориям медицинских работников в городах районного подчинения в размере одного миллиона рублей в равных долях за счет средств краевого и местных бюджетов.

Отметим, что расходы бюд-

жета увеличены на 9,8 млрд рублей и составят 82,1 млрд. Дефицит – 5,5 млрд рублей. Это в пределах ограничений, установленных Бюджетным кодексом.

– Изменения в бюджет – ключевой вопрос, – сказал председатель АКЗС Иван Лоор. – Таким образом подтверждается системная работа краевых властей с федеральным центром. Несмотря на то, что год в экономическом плане в целом для страны не самый благоприятный, изменения в

бюджет касаются не его сокращения, а увеличения. Львиная доля будет направлена на поддержку сельского хозяйства – более 1 млрд руб. Крестьянам с учетом дождливой погоды эти деньги пришли своевременно.

Председатель комитета АКЗС по бюджету, налоговой и кредитной политике Александр Романенко отметил, что депутаты единогласно проголосовали за внесение изменений в закон о бюджете.

В окончательной редакции на сессии был принят



Председатель АКЗС Иван Лоор: «Изменения в бюджет – ключевой вопрос».

Фото: А. КАСПРИШИНА.

закон о «Промышленной политике». – После рассмотрения в первом чтении проект закона был доработан с учетом поступивших замечаний и предложений, – сказал заместитель начальника краевого управления по промышленности и энергетике Владимир Локтошов. – Принятие и реализация этого документа будут способствовать развитию научно-технического и промышленного потенциала региона. В крае стало больше

почетных граждан. Соответствующее постановление было принято на сессии. В их число вошли бывший монтажник стальных и железобетонных конструкций ООО «Строительное управление-38» кавалер ордена Трудового Красного Знамени, ордена Почета Алексей Грачев из Заринска и кавалер ордена Трудового Красного Знамени, ордена Почета бывший тракторист СПК «Сибирь» Третьяковского района Анатолий Петров.

Кристина ЛИВЕР

ПРАЗДНИК

Дорога – железная, люди – душевные



Вокзал никогда не спит.

В канун Дня железнодорожника «Алтайская правда» встретила с человеком, который живет по вокзальным часам. В его сутках несколько часовых поясов, а как иначе, ведь вокзал никогда не спит, а он за него в ответе.

Иван Зудилов уже 27 лет трудится начальником барнаульского железнодорожного вокзала, каждое утро, ступая на привокзальную площадь, он сверяет свои часы с вокзальными «курантами» и шутит: «Начальник, как поезд, никогда не должен опаздывать!»

ВТОРАЯ СЕМЬЯ

Иван Николаевич родился в Новоалтайске, после службы в пограничных войсках устроился электромонтером на станцию Новоалтайская, потом дослужился до дежурного по вокзалу, а в 1989 году перевели начальником самого большого на Алтае – барнаульского железнодорожного вокзала.

«Что такое для меня вокзал? Это моя вторая семья. У нас трудится около 100 человек, но каждого за

годы работы я уже знаю лично. Иногда по настроению дежурного, кассира уже видишь, какие где проблемы, что нужно предпринять. Вокзал – место светлое, а наша задача – везде навести порядок, чтобы каждый пассажир везде успел», – говорит Иван Николаевич.

Кстати, барнаульский вокзал ежедневно принимает 13 пар поездов и обслуживает до 1200 пассажиров. Наш вокзал отвечает всем современным требованиям, здесь можно купить как обычный, так и электронный билет, есть большой комфортабельный зал ожидания, комната отдыха.

Из кабинета Ивана Николаевича хорошо просматривается перрон. Наш герой улыбается:

– Вокзал – это еще и романтика. Сколько здесь пролило девичьих и материнских слез... Особенно летом, когда девочки провожают или встречают парней из армии. Иногда здесь такие сцены видишь, что голливудские драмы отдыхают. Бывает, заходит ко мне в кабинет женщина и просит: «А можно по громкой связи объявить, что пассажира Васю любит Нина?» Иногда мы идем навстречу и действительно передаем по громкой связи добрые слова, ведь встречают жены и тех,



Иван Зудилов – почетный железнодорожник РФ.

кто был в боевых точках, кто рисковал своей жизнью. Иногда выходит солдат на перрон и плачет, именно здесь, у нас на вокзале, он впервые увидел своего ребенка, что жена принесла в «конвертике»...

ВОКЗАЛ ПРИТЯГИВАЕТ

На барнаульский вокзал приезжают и звезды эстрады: тут встречали Аллу Пугачеву, Николая Баскова, Ирину Аллегрову. Не обходится на вокзале и без курьезов. Иван Николаевич рассказывает:

– Мы отвечаем за все: кто-то опоздал на поезд – приходил к нам, мы его успокаиваем; потерял деньги – пытаемся найти ему билет. Вот у меня в кабинете висит герб России

– подарил один художник, он билет потерял, а мы ему помогли, посадили на поезд, он в благодарность свою

дежурным, те начали ему краску аэрономом пытаться оттереть, а брюки продырявились... Ну что делать, сотрудники вокзала побежали покупать ему брюки.

Вокзал притягивает и одиноких, и потерявшихся, порой приходится просто кормить горе-пассажира: ну потеряли все деньги, а до поезда еще сутки. И это правильно! Как говорят: дорога железная, но люди на ней работают душевные. Пользуясь случаем, хочу поздравить с Днем железнодорожника всех своих коллег, пожелать здоровья, удачи, карьерного роста, а всем пассажирам – счастливого пути!

Наталья СОХАРЕВА,
Андрей НАСПРИШИН
(фото)

КАК ЖИВЁШЬ, СЕЛО?

Хозяйский подход

В середине августа в ООО «Колос» Локтевского района сдадут в эксплуатацию современный пункт искусственного осеменения крупного рогатого скота.

Открыв свою деятельность в 2005 году, через пять лет «Колос» получил статус племенного репродуктора, а еще через пять (в 2015) и племазавода. Начали со 150 голов молочного стада, сделав затем основной упор на мясное направление. Сегодня в хозяйстве разводят животных казахской белоголовой породы, всего их здесь 2100 голов, 600 из которых маточное поголовье. Ежегодный прирост численности скота составляет около 5%.

РЕНТАБЕЛЬНО
И СТАБИЛЬНО

В хозяйстве шли своей дорогой и за короткий период смогли собрать те остатки элитной породы, что можно было еще собрать. Племенное стадо сельхозпредприятия является одним из лучших в крае и не только в нем. В дальнейшем поголовье здесь будут наращивать осторожно, без спешки, большее внимание уделяя качеству племенного ядра и продуктивности. Если раньше получить прирост 500-600 граммов в сутки считалось отличным результатом, то в первом квартале 2015 года в «Колосе» имели в среднем привес в 1123 грамма. В тот момент это был лучший показатель в крае, и пока в этом хозяйстве является наивысшим достижением. Показатели во многом зависят от природы, погодных условий, но в пределах килограмма, чуть выше привесы в «Колосе» держат, и это дает возможность работать рентабельно и стабильно.

Без всякого сомнения, повлияет на повышение рентабельности в хозяйстве и запуск в работу нового пункта искусственного осеменения. Он будет оснащён современным станком для прогона стада по всем процедурам, групповыми и индивидуальными весами для контроля массы и учёта



Стоимость объекта – 5 миллионов рублей.

привеса. Часть оборудования, в частности станок для фиксации, была изготовлена специалистами хозяйства применительно к особенностям именно этой породы скота. В этом же здании оборудуют тёплые кабинеты ветеринарного врача, зоотехника и осеменатора. Стоимость работ и оборудования составит порядка пяти миллионов рублей. Это первый такой объект в Локтевском районе, да и в крае в целом таких пока немного.

НА ПРИВВКУ –
СТАНОВИСЬ

Главное его назначение – возможность более качественного осеменения скота, которое очень трудно проводить в полевых условиях особенно для такой породы, как казахская белоголовая. Провести естественное осеменение в холодном и дождливом апреле, а бонитировку (оценку животных по комплексу признаков. – Ред.) в ноябре – дело трудное и хлопотное. Выполнять его в тепле, при участии ветеринарного врача и зоотехника гораздо удобнее, продуктивнее и просто дешевле. Потому средства, вложенные в создание осеменаторского пункта, без сомнения окупятся, причем в достаточно короткий срок.

Кроме осеменения и бонитировки будет производиться взятие крови на анализ у животных, здесь же им делают все прививки. То есть пункт осеменения будет использоваться и как ветеринарный пункт. К тому же ввод в строй этого объекта позволит производить и цивилизованную от-

грузку скота как потребителям племенного материала, так и переработчикам товарного мяса. По подсчетам директора «Колоса» Сергея Бенслера производительность труда на этом участке должна вырасти как минимум в два с лишним раза.

«ВСЕМ РАБОТУ НАЙДЕМ»

– Сегодня весь мир идет по пути минимального использования человеческого фактора. Везде где это возможно человек, условно говоря, должен быть заменен машиной, – убежден руководитель сельхозпредприятия. – В работе с животными это особенно важно, ведь наши подопечные подвержены стрессам и нужно по возможности устранять все факторы на это влияющие, в



Работы близятся к завершению.

КСТАТИ

По данным Главного управления сельского хозяйства Алтайского края, разведением специализированного мясного скота в регионе занимается более 100 хозяйствующих субъектов. Современная племенная база животноводства представлена 62 племенными заводами, репродукторами и организациями по племенному животноводству, в том числе 27 племпредприятий по разведению крупного рогатого скота молочного и молочно-мясного направления.

зывать в работе свои силы и знания, если она того желает. У нас есть цех по полной переработке подсолнечника, где трудятся 22 женщины, есть свой сад-огород, где мы выра-

щаем овощи и фрукты для школы и собственных нужд. Всем, кто захочет по-настоящему трудиться, работу найдем.

Константин СОМОВ,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)



Коровы пасутся в отведенном загоне.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

7 августа –
День железнодорожникаУважаемые работники
железнодорожного транспорта!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Развитие экономики и социальной сферы Алтайского края трудно представить без работы железной дороги. Надежность, безопасность – те качества, благодаря которым пассажиры и перевозчики товаров отдают предпочтение данному виду транспорта. Профессионализм железнодорожников, работающих независимо от времени суток и погодных условий, заслуживает уважения и искренних слов благодарности.

Сохраняя традиции, транспортная отрасль постоянно совершенствуется. Обновляются вокзалы, строятся и ремонтируются посадочные платформы. Сегодня в регионе все пассажирские перевозки осуществляются современными тепловозами, расширяется сеть внутрирегиональных сообщений. Лучшей в стране названа в этом году компания «Алтай-Пригород». Ее бесперебойная работа и льготная программа – результат многолетнего сотрудничества администрации Алтайского края и предприятия «Российские железные дороги». Уверен, что наше взаимодействие будет высокопродуктивным и в дальнейшем!

Желаю труженикам отрасли счастья, здоровья и новых успехов в работе!

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

Уважаемые железнодорожники!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Люди вашей профессии по праву пользуются уважением и любовью в обществе. Железнодорожники – особая каста, сплоченная, высокопрофессиональная и ответственная. Само место вашей работы говорит об уровне вашего мастерства: всем известно, что трудиться на железной дороге могут только самые лучшие специалисты своего дела.

Без железных дорог, которые появились у нас благодаря Петру Аркадьевичу Столыпину, Алтайский край не стал бы тем промышленным и аграрным регионом, который мы знаем сегодня. Железные дороги, как стальные артерии связывают между собой наши города и веси. Идут годы, появляются новые возможности и технологии, но по-прежнему, как и сто лет назад, железнодорожный транспорт остается самым надежным, доступным, безопасным и точным способом перевозки людей и грузов. Для нашей необъятной Родины ваша работа имеет еще большее значение, чем где-либо еще в мире. За это мы говорим спасибо вам, диспетчеры и путейцы, проводники и инженеры, работники Алтайского управления РЖД и, конечно, машинисты. Примите слова благодарности за свой тяжелый и такой важный для края труд.

От всей души желаю вам, уважаемые железнодорожники, крепкого здоровья и благополучия, процветания и счастья, плодотворной работы на благо родного края!

Председатель АНЭС
И. ЛООР.

7 августа –
День ветеринарного работника
Алтайского краяУважаемые ветеринарные
работники и ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем ветеринарного работника Алтайского края!

Ветеринария – важнейшая составляющая успешного развития агропромышленного комплекса. Своим ежедневным напряженным трудом вы обеспечиваете здоровье животных, а следовательно, и человека, поскольку контролируете качество продукции животного происхождения.

О важности вашей профессии знают все, но пишут и говорят не часто. Ветеринарный врач – человек уникальный. Он имеет огромный багаж специальных ветеринарных, медицинских знаний и жизненного опыта, самоотвержен и всегда готов прийти на помощь. Каждый день ветеринарного врача – это сострадание и большой риск, боль неудач и радость побед. Живые существа, в том числе животные, непредсказуемы. Но животные еще и не могут полноценно пожаловаться.

Спасибо за выбор такой важной и нужной профессии! Желаем вам и вашим близким, безусловно, плодотворной работы, новых профессиональных высот, мировых открытий, точных диагнозов, но еще и личного счастья, благополучия и крепкого здоровья!

Губернатор Алтайского края
А. КАРЛИН.

Уважаемые работники
ветеринарной службы
и ветераны отрасли!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем ветеринарного работника Алтайского края!

Профессия ветеринарного врача – одна из старейших и самых гуманных в мире. Каждый день вы поддерживаете здоровье животных и их сохранность, обеспечиваете безопасность продукции животного происхождения, контролируете эпизоотическое благополучие территории нашего региона. Но, несмотря на трудности сегодняшнего дня, вы качественно и своевременно решаете все поставленные перед вами задачи.

Уважаемые работники ветеринарии! В свой профессиональный праздник примите слова искренней благодарности от всех жителей края. Спасибо вам за ваш нелегкий труд, неоценимый вклад, направленный на развитие сельского хозяйства Алтайского края. Пусть все опасные ситуации, с которыми вам приходится сталкиваться на работе, отступят перед вашим профессионализмом и добросовестным отношением к делу.

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного благополучия и удачи во всех начинаниях!

Председатель АНЭС
И. ЛООР.

РИО-2016

Олимпийцам нужна наша поддержка!



Паралимпийцы со своими болельщиками.



Велозстрим по-барнаульски.



От улыбки станет всем светлей.

монстрировали велосипедисты-экстремалы. Кульминацией праздника стало открытие нового арт-объекта на будущей

аллее звёзд спорта: Олимпийских колец.
Евгений ЛИМАНСКИЙ,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

(Начало на 1 стр.)

– Политика – политикой, но наши люди на Олимпиаду прорвались, – сказал Сергей. – И больше им уже никто не помешает показать достойный результат. Поэтому мы можем только насладиться выступлением российских ребят. Не сомневайтесь, что они будут делать всё на высшем уровне.

Увы, ситуация с возможной дисквалификацией сборной России коснулась и российских комиссий Всемирного антидопингового агентства под руководством Ричарда Макларена рекомендовала отстранить сборную России от Паралимпиады 2016 года. Окончательная точка по этому вопросу будет поставлена в воскресенье, 7 августа.

– Ждём судьбоносного дня, когда Международный паралимпийский комитет вынесет вердикт: будет допущена наша страна или нет, – заметил Андрей Подпальный, тренер по пауэрлифтингу, подготовивший к бразильским Играм Тамару Подпальную, Ирину Казанцеву и Петра Филатова. – В этой ситуации тренироваться, конечно, гораздо сложнее, прежде всего

в моральном плане. Хотя физически мои ребята готовы очень хорошо.

После официального открытия праздника, организованного молодежным парламентом Алтайского края, своё мастерство показали уличные спортсмены команды «Воркаут 22». На площадке для экстремальных видов спорта всевозможные трюки проде-

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Знарок истории, романтик и поэт

В Кытмановской районной библиотеке состоялась презентация сборника стихов местного поэта Валерия Богданова «Страницы жизни и истории листвы».

Родился автор в Забайкальском крае, работал на Приаргунской ГЭС, служил на Тихоокеанском флоте. В 1963 году поступил в Иркутский госуниверситет на историческое отделение, где встретился со своей второй половинкой – Татьяной Петровной. После окончания вуза Богдановы немного поработали на севере Иркутской области, а затем переехали на Алтай.

Судьба связала их с Кытмановским районом, где супруги живут более 40 лет. Валерий Богданов был директором Старотарбинской школы, заведующим районо, учителем

истории в кытмановской средней школе № 1.

Писать стихи начал поздно, уже будучи на пенсии. Отправной точкой для творчества был конкурс, организованный районной газетой «Сельский вестник», посвященный Пушкину. Валерий Иванович отправил в редакцию четыре стихотворения, все они были напечатаны. Автор получил массу хороших отзывов.

Этот сборник – первый в жизни 76-летнего поэта. Книжка состоит из четырех разделов: «Сибирские мотивы», «Эхо военных лет», «Страницы прошлого листвы» и «Поэмы».

Изоминка автора – произведения, написанные на историческом материале. Его героями становятся Ермак, Петр I, Степан Разин, Тамерлан, Владимир Мономах и другие. Все его творчество пронизано глубоким



Кытмановцы знают Валерия Богданова как талантливого педагога, который пишет замечательные стихи.

лиризмом, патриотизмом и великодушным знанием предмета. – Я старался писать на исторические темы доступным языком, чтобы люди могли читать и

просвещаться, – говорит автор. – Например, чтобы написать стихотворение о Тамерлане, я прочитал об этом завоевателе буквально все, что мог найти в

библиотеке: художественную, историческую литературу, публицистику. Я начал писать стихи по велению души, но одного веления мало. Нужны трудознание, настойчивость, знания, кругозор. Надо много учиться. И быть неутомимым к себе..

По стопам деда пошла и его внучка Мария Стародубцева, которая с 13 лет пишет стихи и прозу. В пятнадцать лет девушке удалось издать в своем селе первый сборник стихотворений.

Сегодня она студентка юридического факультета АлтГУ, но имеет массу поклонников в литературной среде. Мария Стародубцева публикуется на сайтах «Стихи.ру» и «Проза.ру». Член Международного союза творческих сил «Озарение», участник литературного агентства «Новые имена». Ее поэма «Подари мне жизнь» номинирована на премию «Русь моя-2016».

Мария признается, что стать писателем ее вдохновил дедушка. И, конечно, он является первым ее читателем и критиком.

В разработке дизайна обложки и макета книги Валерия Богданова принимали участие члены семьи Богдановых, а спонсорская помощь и техническое воплощение задумки – заслуга редакции районной газеты «Сельский вестник». Именно районка сыграла значительную роль в издании сборника «Страницы жизни и истории листвы».

– Валерий Иванович – неисправимый романтик, душа компании, дружелюбный и очень грамотный человек, – говорит редактор «Сельского вестника» Николай Порошин. – А по его произведениям действительно можно изучать историю!

Ольга РОДИОНОВА
(фото автора)

АФИША

Художественный музей, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

«Они радели за Отечество». Выставка из фондов музея (0+).

Персональная выставка Дарьи Демкиной «Музыка внутри». Живопись (0+).

«Храмами Русь жива» – выставка из фонда детского творчества ко Дню крещения Руси (0+). Работы призеров и победителей детских художественных конкурсов, проходивших в музее.

Выставка «Народное... любимое». К 90-летию со дня рождения живописца заслуженного художника России Майи Ковешниковой (0+).

«Он был создан для живописи» – произведения Петра Кончаловского из собрания музея (0+).

«Этой ярмарки краской» – выставка народных промыслов России (0+). Хохломская и уралосибирская роспись, семеновская матрешка, дымковская игрушка, гжельская керамика и др.

«Сказка». Выставка скульптуры О. Закоморова из фондов музея (0+).

Музей истории литературы, искусства и культуры Алтай, ул. Л. Толстого, 2, тел. 24-47-61.

«Есть где отдышаться» – персональная выставка графика заслуженного художника России Юрия Кабанова (0+). Представлены офорты из серии «На родине Шукшина», созданной в 1989 году.

Краеведческий музей, ул. Ползунова, 46, тел. 63-47-58.

Выставки «Вахта памяти» (6+), «Нотариату – 150 лет» (12+), «Рожденная в огне» – из истории керамики Алтая (6+), «Чай пить – долго жить» – из истории чаепития в России (6+). Каждую субботу и воскресенье в 14.00 в музее проводятся экскурсии выходного дня для детей с родителями.

6 августа – «Следы невиданных зверей».

7 августа – «Алтай – серебряный венец России».

13 августа – «Маленькие тайны в большом мире животных».

14 августа – «Краски лета» из цикла «Времена года». Арт-галерея Щегинных,

пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

Выставка «Живая вода Алтая» (0+). Живопись из коллекции художников Щегинных.

Музей «Город», пр. Ленина, 4, тел. 65-87-94.

Выставка «Я обнимаю небеса». В экспозиции представлены песочные работы Любови Родионовой.

«Золотой Алтай». На выставке представлено 19 полотен, автор которых участник краевых, всероссийских и международных выставок Алексей Гикал.

Планетарий, пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65.

6 августа. 11.00 – «Гришка-космонавт» (5+), 13.00 – «Экспедиция по Солнечной системе» (10+), 15.00 – «Время космических свершений» (10+).

7 августа. 11.00 – «В поисках нашего солнышка» (4+), 13.00 – «История космонавтики для детей» (10+), 15.00 – «С Земли во Вселенную» (10+).

Подробная программа на сайте planetarium22.ru.

ГОРОСКОП НА 6 – 12 АВГУСТА

В поисках радости

ОВЕН. Позитивный настрой, романтическое настроение. Но звезды намекают, что пора спуститься с неба на землю и практичнее подойти к жизни. Пока, правда, вы можете многого достичь и избежать сложных ситуаций. В этом вам помогут друзья.

ТЕЛЕЦ. Сейчас приходится присматриваться к ситуации и следовать за ней. Самое главное – сохранить спокойствие и не гнаться за сиюминутным результатом. Будет лучше погрузиться в сферу домашних забот. Будьте внимательнее во время переживания.

БЛИЗНЕЦЫ. От вас требуются личная активность и легкость на подъем. Важно быть в хорошей физической форме, избавиться от вредных привычек. Хотя бы на время откажитесь от мясных продуктов.

РАК. Расходы возрастут, но они пойдут на пользу (например, сумеете обновить кое-что в доме). В личной жизни вероятна встреча с тем, кто вам по душе. Постарайтесь внести в отношения со второй половиной более яркие нотки.

ЛЕВ. Сейчас вам присущи оптимизм, нестандартное видение мира. Это повышает популярность, притягивает друзей. Можно настроиться на решение жилищных проблем. Подходящее время для любви. А те, кто в паре, будут испытывать на прочность.

ДЕВА. На работе возможны ошибки и просчеты. Лучше временно откажитесь от принятия важных решений. Похоже, начальство будет к вам придираться или дополнительно загружать.

ВЕСЫ. Для вас это достаточно конфликтные

дни. Осторожнее отнеситесь к новым знакомым, по возможности держитесь подальше от начальства. Никому не доверяйте свои тайны, даже близким. Хорошо бы уйти в рутинные домашние дела. Будьте внимательнее с острыми предметами.

СКОРПИОН. Придется полностью погрузиться в работу. Могут всплыть прежние долговые обязательства. Все это действует на нервы, но учит ответственности.

СТРЕЛЕЦ. Удача придет к тем, кто решителен и предприимчив. Это поможет завязать полезные связи и, возможно, обрести покровителя. В близком кругу сейчас сложно добиться взаимопонимания, зато вдали вам явно повезет.

КОЗЕРОГ. Сейчас вы особенно магнетичны для лиц противоположного пола. Кое-кто из дам способен свести знакомство с очень влиятельным человеком, но и он многого потребует от вас. Дома не пытайтесь диктовать свои правила. Чем больше мудрости, тем больше шансов на успех.

ВОДОЛЕЙ. Стройте отношения на основе равноправия и любви, забыв все прежние обиды. При завязывании новых знакомств инициатива принадлежит именно вам. Сейчас можно вернуть и некогда забытые связи. Берегите глаза от солнца и переутомления.

РЫБЫ. Скорее всего, вы будете по горло заняты работой не только в офисе, но и дома. Пока не стоит делать ставку на новые знакомства – они вряд ли предстанут перед вами в истинном свете и дальше последуют разочарования.

Тамара СТРЕЛЬЦОВА

ФЕМИДА
От сладких конфет стало горько

Барнаулец осужден за незаконную пересылку наркотиков.

Как рассказала старший помощник прокурора Ленинского района Барнаула Жанна Гнедова, молодой человек отправил своему родственнику, отбывающему наказание в исправительной колонии Новосибирской области, посылку. Сделал это совершенно обычным способом – через барнаульское почтовое отделение. Все бы хорошо, но среди гостинцев, которые должен был получить заключенный, находились конфеты с героиновой начинкой. Правда, до адресата все это не дошло, вовремя было изъято. А отправителю пришлось отвечать за попытку переслать наркотики в уголовном порядке.

В суде, правда, мужчина стал объяснять, будто бы не знал, что в конфетах есть криминальная начинка. Сладости якобы ему передала сожительница.

Эту версию опровергнул в суде гособвинитель, так как нашлись свидетели, которые подтвердили, что у молодого человека было намерение снабдить родственника веселящим зельем.

Приговором Ленинского районного суда Барнаула пересылщик приговорен к 10 годам 6 месяцам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. Апелляционная инстанция оставила приговор в силе.

Помогла собака

В Бийске полицейские пресекли кражу со стройки, когда ехали по тревожному вызову на другое преступление.

Стражи правопорядка заметили двух мужчин, которые пытались ночью вынести с территории строительной площадки кислородные баллоны, предназначенные для проведения сварочных работ. Завидев полицейских, воры бросили свою добычу и попытались скрыться. Одному удалось убежать и спрятаться, но ненадолго.

Инспектор-кинолог пустил по горячему следу служебную собаку, которая, пройдя около трёхсот метров, разыскала затаившегося злоумышленника. Оба задержанных были доставлены в отдел полиции для дальнейшего разбирательства. Один из них оказался ранее судимым. Кроме того, именно его следы были найдены в одном из отделов крупного торгового центра Бийска, где двумя часами раньше украл бижутерию.

Под грузом предъявленных улик задержанный признал свою вину по этим двум фактам и, надеясь на смягчение наказания, написал явки с повинной. Процессуальное решение будет принято после определения суммы причинённого ущерба.

Используя чужой паспорт

Двое жителей Калманского района признаны виновными в мошенничестве.

Как рассказала «АП» помощник руководителя следственного управления СК РФ по краю Яна Кириченко, 34-летний мужчина в 2012 году нашел паспорт, который потерял незнакомый ему человек. Решил взять на него мебель в кредит.

Для осуществления задуманного он вступил в створ с 52-летним мужчиной, которого выбрал среди прохожих, так как тот был похож на человека с фотографии официального документа. Впоследствии 3 сентября 2012 года мужчины оформили кредитный заём на кухонный гарнитур в одном из отделений банка в магазине соседнего села на более чем 52 тысячи рублей. Платить по займу никто не стал.

В дальнейшем сотрудники банка и законный владелец паспорта обратились в правоохранительные органы по поводу мошенничества. Однако раскрыть преступление удалось лишь после задержания мужчины, исполняющего роль заемщика, за административное правонарушение.

Примечательно, что организатор мошенничества являлся сотрудником полиции.

Суд признал мужчин виновными в инкриминируемом им деянии и назначил организатору преступления наказание в виде 1,5 года колонии-поселения. Исполнитель преступления был приговорен к 1,6 года исправительных работ. По акту амнистии он освобожден от исполнения наказания.

Хотел убежать от ответственности

В Рубцовском районе вблизи села Веселоярск пограничники задержали мужчину без документов. Он пытался пересечь государственную границу РФ из России в Казахстан, представившись гражданином Республики Казахстан.

Однако, как сообщает пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по краю, в ходе проверки было установлено, что перебежчик – гражданин России. Он находится в федеральном розыске за умышленное причинение тяжкого вреда здоровью. Сам он потом заявил, что предпринял попытку незаконно пересечь государственную границу, чтобы скрыться от уголовной ответственности.

Теперь в отношении нарушителя возбуждено уголовное дело. Уво инкриминируется незаконное пересечение государственной границы РФ. Он передан сотрудникам СУ СК России по Кемеровской области.

Всего в 2016 году пограничники задержали уже более 40 нарушителей государственной границы.

Пограничники обращаются к жителям и гостям Алтайского края с просьбой сообщать о неизвестных, которые находятся в приграничных районах края, в ближайшее подразделение Пограничного управления или по телефону доверия 8 (3852) 28-58-43.

Подготовила
Тамара ЛОГИНОВА

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00487 от 09 апреля 2014 г.

Адрес редакции и издателя:
656049, Алтайский край, г. Барнаул,
ул. Королёво, 105. Сайт: ar22.ru.
E-mail: mail@araltai.ru Тел.: 35-46-85 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы
(relkama@araltai.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет:
Алтайское отделение № 8644 ПАО Сбербанк,
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 222503653,
КПП 222501001

Газета выходит по вторнику, среду, четверг, пятницу, субботу. Подписано в печать: 5.08.2016 г.
Выход по графику – 17.30, фактически – 17.30.
Общий тираж – 25 955 экз.
Индекс 50300. Тираж – 25 040 экз.
Индекс 50303 (с официальными документами).
Тираж – 915 экз. Заказ № 8113. Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РУБЦОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-925-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёво, 105.